



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА 1927”

с. Йоаким Груево, общ. Стамболийски

Отчет за дейността на читалището през 2021г.

Народно читалище „Просвета 1927” е учредено и надлежно съществуващо, съгласно законите на България юридическо лице с нестопанска цел за извършване на обществено полезна дейност. Читалището няма политическа насоченост и в него могат да взимат участие всички физически лица без ограничения във възрастта и вероизповеданието. За своето 95 годишно съществуване НЧ „Просвета 1927” се е превърнало в основна културна клетка и заема важно място в живота на местната общност.

МИСИЯ

Нашата мисия е да съхраняваме и поддържаме българските традиции, да ги предаваме на следващи поколения, да предоставяме възможности за културни изяви, като организираме такива или участваме във фестивали и събития, организирани в страната.

Изминалата 2021 г. беше белязана за втора година от световната пандемия, което се отрази и на цялостната работа на читалището. В определени периоди бяха преустановени всякакви мероприятия и репетиции на самодейните състави. Въпреки ограниченията, успяхме да направим записи на самодейните ни групи, с които участвахме в редица онлайн конкурси и фестивали, като в някои от тях спечелихме награди и грамоти. Дейността ни ще представим в няколко отдела:

ТАНЦОВА И ПЕВЧЕСКА САМОДЕЙНОСТ

Към читалището има сформирани и действащи следните танцови състави и певчески групи:

1. Детски танцов състав „Ритъм,, с художествен ръководител Венета Янкова, в който участват 19 деца.
2. Женски танцов състав „Копаница“ с художествен ръководител Катя Личева, в който участват 9 жени.
3. Дамска вокална група „Романтика” , която се състои от 14 жени, с ръководител Венета Янкова.
4. Детска вокална група „Медени звънчета” , в която пеят 12 деца от местното училище, с музикален ръководител Венета Янкова.

Участия във фестивали, конкурси и национални събори, онлайн издания.

-месец февруари:

-участие в онлайн фестивал „Среди зима на мегдана Радилово 2021” ; заснемане на мини-концерт със самодейните състави, който беше публикуван във фейсбук профила на читалището по повод Деня на виното Трифон Зарезан;

-месец април-онлайн Великденски концерт и Лазаруване, записите направихме в парка на селото и бяха излъчени във фейсбук профила на читалището;

-месец май-участие в Артфестивал в гр.Перушица.Самодейните ни състави се представиха с изпълнение на народни песни и танци и соло на тамбура;

-месец юни: 06.06-участие в 18-ти фолклорен фестивал „Шопска песен”-онлайн издание; 11.06-участие в Първи национален детско-юношески фолклорен конкурс”Златни пафти 2021”;12.06-участие в Четвърти национален фолклорен събор „С мирис на теменуги”-

онлайн издание, организиран от НЧ "Ахинора 2006" с.Яворово; 13.06-участие в Първия фестивал „Плетеница“, организиран от НЧ "Любен Каравелов 1897" с.Куртово Конаре. Самодейните ни състави се представиха с изпълнение на народни песни и танци и солово изпълнение на тамбура; на 26.06 се проведе празник на селото ни. Читалището е един от основните организатори на събитието, с помощта на учители от местното училище се проведеха интересни игри/VELO състезание, конкурс за рисунка на асфалт, футболна среща/. Самодейните състави към читалището и деца от детската градина представиха празничен концерт;

-месец септември:

-участие в онлайн изданието на „Национален фестивал на кешкека и народните умения Радилово 2021“; участие в онлайн издание на 19-ти национален събор за автентичен фолклор „От извора“ с.Труд ;

-месец декември-заснемане на Коледен концерт със самодейните състави, който излъчихме във фейсбук профила на читалището.

В месеците без извънредно положение продължиха репетициите си и желаещите да научат народните танци от клуб „Копаница“ с художествен ръководител Катя Личева. Клубът е създаден към читалището за всички любители на народните танци от селото и региона и се посещава редовно и с желание.

БИБЛИОТЕЧНА И ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ

Библиотеката при НЧ "Просвета 1927" съществува от 1967 г. и работи с един щатен служител. Разполага с две помещения-детски отдел и отдел за възрастни, включена е в програма „Глобални библиотеки“ от 2016 г. Въпреки ограниченията, активна и разнообразна беше и дейността на библиотеката ни. С подходящи мероприятия бяха отбелязани всички по-важни културни събития и годишнини, в които се включиха ученици от ОУ "Христо Ботев" и ДГ "Радост" в селото. Много познати и непознати приятели на читалището дариха книги от всякакъв жанр, като обогатиха библиотечния ни фонд. Изготвихме и спечелихме проект към Министерството на културата „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност 2021 г.“ за отпускане на средства за закупуване на нови книги на стойност 1244,61 лева. Имаме абонамент към вестник „Фолклорен хоризонт“, който е на разположение на читателите ни в библиотеката ежемесечно.

Читалището беше одобрено от Асоциация „Съвременни читалища“ за работа по проект на А1 „55+Интернет за всички“, включиха се жители на селото с огромен интерес и продължават да посещават читалището, въпреки че проекта приключи.

Библиотеката разполага:

-Книжен фонд- 9096 тома

-Читатели-362, от които учащи се/начална и средна степен/ 164

-Брой посетители-3145 / за дома-1509, в читалня 1086, за ползване на компютър 550/

-Заети библиотечни документи-2621 бр.

-Отчислени библиотечни документи-0 бр.

-Придобити библиотечни документи-376 бр.

Интересни инициативи, реализирани през 2021г.

Януари- Провеждане на ритуал Йордановден/хвърляне на кръста/.На площада на селото се извива хоро, след което се тръгва с празнично шествие. Младежи от селото се хвърлят в студените води на река Въча, за да извадят кръста за здраве; Честването на празника Бабинден е с големи традиции в нашето читалище, но тази година поради сложната епидемиологичната обстановка, зарадвахме всички певци от самодейния състав с грамоти и скромни подаръци, които секретаря и библиотекаря връчиха лично на всяка една от тях;

Февруари- Почитане паметта на Левски с малък концерт от самодейните състави, публикуван на профила на читалището; Участие в онлайн фестивал „Греяна ракия и зелена чорба от старовремската софра“ с. Бабово-конкурс за народни носии. Участниците бяха самодейци към читалището, ученици от местното училище.

Март-Читалището организира онлайн конкурс за най-малките, рисунка на тема „Добре дошла, Пролет“. Конкурсът беше насочен към деца от предучилищните групи от Детска градина “Радост“, като жури бяха зрелостници от ОУ “Христо Ботев“. Идеята на оценяването беше : деца оценяват деца. Всички участници получиха предметни награди.

Април-02-23.04. Включване в инициативата „ Национален маратон на четенето „: посещение в определени дни на всички групи-четене на приказки; ученици четеха приказки на децата от ДГ „Радост“ в двора на градината; щафетно четене в парка на селото; “Разходка в библиотеката“-посещение на децата от предучилищна група на местната детска градина, запознаване с дейността на библиотеката и възможностите, които им дава детския отдел. Прожекция на филма „ Интересни факти за малки ученици“;

Май- По повод 24-май организирахме редица инициативи: презентация в голямата лекционна зала на читалището на предучилищна група на ДГ “Радост” на тема: „Какво празнуваме на 24-ти май?“; запознаване на най-малките от ДГ “Радост” с българската азбука и делото на Кирил и Методий; организиран онлайн конкурс „Аз чета“ на страницата на читалището, в който се включиха 42 деца от цяла България, всички участници получиха грамоти. Конкурса пожъна голям успех;

Юни- Ден на детето-организиране на празник в читалището с викторина, детска почерпка с караоке и почерпка; почитане паметта на Христо Ботев с празнична изложба изготвена с помощта на децата самодейци, четене на стихове;

Юни-август-Провеждане на множество занимания: лятна читалня, курс по компютърна грамотност, арт клас/рисуване на открито/, поход до Червената църква, пикник на р .Въча и отбелязване на Еньовден; организирана щафетна игра с викторина „Бързи, ловки, досетливи“; акция „Движи се правилно; разходка-беседа „Движим се и живеем здравословно“;

Септември-Презентация за живота и делото на Йоаким Груев-будител и патрон на селото ни; откриване на учебната година, презентация в детски отдел по случай Обявяване на Независимостта на България; “Час по четене“-провеждане на извънкласно четене на трети клас в детски отдел на библиотеката; стартира инициатива „В света на книгите“, като запознаваме читателите от всички възрасти с новите заглавия от библиотечния ни фонд;

Октомври-Поднасяне цветя пред паметника на Йоаким Груев в центъра на селото и изнасяне на реч от кмета по случай Деня на народните будители; онлайн поздравителни адреси от самодейци към читалището и деца от местната детска градина; читалището стартира конкурс „Светла Коледа“, който предизвика интерес у ученици и деца на предучилищна възраст;

Декември-Беше оформен кът-декор за коледни фотосесии, който се радваше на интерес от учениците от горен курс и майки с деца за заснемане на коледни снимки; вече втора година възрастните читатели получават книги в домовете си, като през целия месец декември ученици с коледни шапки разнасяха книги; бяха записани коледни песни с помощта на Вени Янкова и самодейните състави, които звучаха през целия декември в парка на селото и коридорите на читалището; приключи конкурса „Светла Коледа“, в който се включиха деца от цяла България и получиха награди и грамоти по пощата.

Целогодишно се отбелязват дати, свързани с известни български и чуждестранни личности.

КЛУБНА ДЕЙНОСТ

Към читалището работят следните клубове:

-„**Аз съм българче**“ -заема основна роля в отбелязването на годишнини на известни български личности, четене и рецитиране на произведения;

-„**Сръчни ръце**“ -децата, които са в този клуб изготвят коледна и великденска, картички за коледа, осми март, първа пролет, мартеници, плакати и оформят кътове. Ръководители на клуба са Нели Стоилова и Анастасия Гунчева;

-„**Фолклорни звуци и ритми на етносите**“, под ръководството на Вени Янкова се изучават песни и танци от различни етноси;

-„**Уча се**“ - с помощта на сайта „Уча се“, учениците пишат домашните си в компютърния кабинет;

-„**Компютърна грамотност**“ -под компетентното ръководство на библиотекаря Анастасия Гунчева, децата се учат да работят с компютър, да подготвят презентации и всичко, което им е полезно в училище.

Читалището разполага с компютърен кабинет/ 4 бр. компютри, дарени от Фондация „Да възродим българските села“/, като предоставя безплатни интернет услуги, обучения и консултации, компютърни обучения за пенсионери.

Членство:

През 2016 г. читалището се присъедини към света на „Глобални библиотеки“. Членуваме в Асоциация „Съвременни читалища“ и платформа „Агора“

Изготвил отчета: Нели Стоилова-секретар, тел.номер:0879828041, 031482263,

имейл адрес:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

16.02.2022 г.

с. Йоаким Груево

ПЛАН ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ
на Народно читалище „Просвета 1927”
с. Йоаким Груево, общ. Стамболийски, обл. Пловдив
през 2022 година

I. УВОД

Годишната програма за развитие на читалищната дейност през 2022 г. е съобразена с изискванията на чл.26, ал.2 от Закона за народните читалища. Изготвянето на Програма за развитие на читалищната дейност през 2022 г. цели обединяване на

усилията за развитие и утвърждаване на читалището като важна обществена институция, градяща културната идентичност на с. Йоаким Груево.

Като неправителствена институция, Читалището осъществява своите дейности, регламентирани в Закон за народните читалища, спазва всички закони на страната имащи отношение към работата му.

Работейки в тази насока, Народно читалище “ Просвета 1927 ”:

- се стреми да заеме естествената си роля на посредник между различни обществени групи, институции, местна власт, медии, за да акумулира нов социален капитал на нашата общност, капитал на доверието, съпричастността и участието в развитието на селото;
- съхранява, развива и прави публично достояние културно-историческото наследство на общността, популяризира постиженията на световната цивилизация;
- стопанисва много добре поддържан сграден фонд;
- поддържа традиция в създаването и съществуването на художествени и творчески формации;
- чрез дарение на компютри, направено от Фондация” Да възродим българските села”, читалището предлага публичен достъп до глобалното информационно общество, повишава професионалната квалификация чрез курсове, предоставя безплатен достъп до сайта „Уча се”

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

През 2022 г. развитието на читалищната дейност в с .Йоаким Груево ще продължи в основните насоки:

Основни задачи:

- да опазва културно-историческото наследство и националните традиции;

- да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите;
- да поддържа и обогатява материалната си база;
- да разработва и реализира инициативи за местно развитие и финансиране на читалищната дейност;
- да работи за осигуряване на по-добра, по-съвременна и по-висококачествена образователна, културна, социална и информационна среда на населението;
- да разшири съдържателния и социалния обхват на читалищната дейност за привличане на по-широк кръг от населението;
- да развива ползотворното сътрудничество между читалищата на територията на община Стамболийски, региона и страната;
- да поддържа активно партньорство с общинската администрация и НПО, както и с културните институции и бизнеса за взаимна полза;
- да работи в сътрудничество с ДГ " Радост " и ОУ " Христо Ботев " ;

Библиотечна дейност:

- обновяване на библиотечния фонд в зависимост от читателските интереси;
- подобряване дейността на библиотеката, съобразена с интересите и нуждите на населението, чрез различни форми на културно – масовата работа;
- осъществяване на изложби, свързани с бележити дати на личности и събития от местен, регионален и национален характер;
- провеждане на срещи и литературни четения на новоиздадена литература и млади автори.

Културно – масова дейност:

- осъществяване на културният календар за читалищните прояви;

- повишаване на художественото и жанрово разнообразие на културните мероприятия;
- участие в културните мероприятия на общината;
- честване на официалните и традиционни празници, сборове и годишнини;
- провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, развитието и популяризирането на местни традиции и обичаи;
- участия във фестивали.

Любителско художествено творчество:

- повишаване на художествено – творческите постижения на любителските състави и индивидуални изпълнители, чрез привличане на специалисти – ръководители;
- активно участие на любителските състави и индивидуални изпълнители в културно – масови събития на селото, общината и фестивали в страната.

Подобряване финансовото състояние на читалището чрез:

- осъществяване на контакти с личности и фирми за набиране на допълнителни средства за по-активно участие на любителските състави и индивидуални изпълнители в местни и национални програми, конкурси и фестивали;
- членски внос;
- проекти и програми;
- дарения и спонсорство;
- наем от земеделски земи;
- наем за ползване на читалищно имущество и помещения в сградата

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА 1927“

с. Йоаким Груево 4219, ул. „1-ва“ № 39, община Стамболийски, област Пловдив

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР – 2022г.

месец	дата	проява	място на провеждане	организатор	контакти
ЯНУАРИ	02	Отбелязване на 100 г.от рождението на Блага Димитрова	Онлайн презентация на творчеството ѝ на фейсбук страницата на читалището	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	03	Филмов следобед - прожекция на филма „Хобит“ - 130 г. от рождението на Джон Роналд Руел Толкин	Детска библиотека в сградата на читалището	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	06	Йорданов ден – хвърляне на кръста	р. Въча, с. Йоаким Груево	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

ФЕВРУАРИ	21	Бабинден	Р-т „Въча“, с. Йоаким Груево	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	24	Презентация, изготвена от ученици от ОУ”Христо Ботев” за живота и делото на Гоце Делчев - 150 г. от рождението му	ОУ”Христо Ботев”	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	28	100 г.от рождението на Цв. Ангелов, автор на любимата детска песен „Тихо се сипе първия сняг”.	ДГ’Радост”	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	01	Изложба в библиотеката на творби на Владимир Димитров-Майстора, по повод 140 г. от рождението му	Голяма библиотека в читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	02	Отбелязване 100 г. от рождението на Стоянка Мутафова	Прожекция на филм с нейно участие в голяма лекционна зала	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	11	105 г.от рождението на Сидни Шелдън.Разговор-беседа със самодейци към читалището.	Голяма библиотека в читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	14	„Трифон Зарезан“ – Запознаване на учениците от местното училище с традициите обичаите, свързани с празника. Зарязване на	Читалище/ Дом на местни самодейци.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

		лози в дома на самодейци.			
	19	Изготвяне на колаж и есе на тема „Левски в мен“ от ученици от ОУ„Христо Ботев“	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	21-28	Работилница за мартеници	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	26	220 г. от рождението на Виктор Юго-беседа с ученици от местното училище.	Детска библиотека в сградата на читалището	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	28	115 г. от рождението на Емилиян Станев Прожекция на „Лакомото мече“.Гостуват ни децата от ДГ„Радост“.	Детска библиотека в сградата на читалището	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
МАРТ	01	Баба Марта в село Йоаким Груево.	Обществени институции.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	03	Освобождението на България – празничен рецитал с участието на самодейците към читалището /онлайн/	Голямата лекционна зала в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	08	8 март-поздрав за жените от пенсионерския	Пенсионерски клуб на Йоаким Груево	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

		клуб,подготвен от самодейците към читалището			
	22	” Добре дошла, пролет” – детски концерт	Площада пред читалището.(онлайн)	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	28	135г. от рождението на Димчо Дебелянов.Литературна вечер.	Голяма библиотека в читалището.	НЧ“Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
АПРИЛ	01	Международен ден на шегата – скечове, подготвени от самодейците.	Голямата лекционна зала в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ „Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	02	Международен ден на детската книга-четене на приказки в ДГ „Радост”	ДГ”Радост”	НЧ„Просвета 1927“ „Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	12	Прожекция на филм - отбелязване първия полет с космически кораб около Земята с космонавт Юрий Гагарин.	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ „Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	16	Лазаруване	В домовете на жителите на селото (онлайн)	НЧ„Просвета 1927“ „Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

МАЙ

	2-23	Национален маратон на четенето.	Поредица от инициативи /срещи с творци, конкурси, четения, изложби и др./	НЧ“Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	11-20	Великденска работилничка	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	21	Великденски концерт	Площада пред читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	02	Отбелязване годишнина от Априлското въстание.	Посещение на исторически забележителности в гр.Перушица	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	07	Събор на с. Йоаким Груево - концерт с изпълнение на самодейците към НЧ „Просвета-1927“	Площада пред читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	1-20	Втори онлайн конкурс“Аз чета” ,организиран от читалището по повод 24 май	Фейсбук страницата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	11	Презентация, подготвена от ученици от местното училище за живота и делото на „Св.св. Кирил и Методий“	Голяма лекционна зала в сградата на читалището пред самодейците.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

	24	Манифестация по случай деня на светите братя Кирил и Методий	Участие в шествие, организирано от Община Стамболийски.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	23-31	„Работилница за красоти“.Изработване на украса за ДГ”Радост” по случай Деня на детето	Детска библиотека.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	30	”Пролетни традиции и обичаи” -вечер на българския фолклор	Парка пред читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
ЮНИ	01	Ден на детето – 1-ви юни	Площад пред сградата на читалището-занимания с аниматор.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041, e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	01	Поставяне на украса, изработена от ученици в ДГ”Радост”	ДГ”Радост”	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	02	Литературно четене на Ботеви стихове с жените от ДВГ”Романтика”	Голямата лекционна зала в сградата на читалището	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	15	Ден на рисуване на открито.	Парка пред читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	24	Еньовден.Изпълнение на обичая Ладуване.	Брега на река Въча.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

	27	Годишнина от рождението на Иван Вазов- лит. четене	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	29	Отбелязване годишнина от рождението на Екзюпери-четене на любими откъси от „Малкият принц „	Четене на части от произведенията му в детската библиотека на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
ЮЛИ	01-31 вторник/ четв.	Лятна читалня	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	01-31 понеде лник	Занимания в компютърен кабинет	Компютърен кабинет.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	01-31 сряда	„Арт клас“	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	18	Прожектиране на филм за живота Васил Левски.	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	18	Литературна вечер с произведение на Елин Пелин по повод 145 г.от рождението му .	Голяма лекционна зала.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	02	Исабел Алиенде-80 г.от рождението ѝ.Представяне на нейна книга пред читатели.	Голяма библиотека.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

АВГУСТ	15	“Света Богородица” – посещение на новия параклис с деца от селото	Църква „Св.Николай” в с.Йоаким Груево.	НЧ„Просвета 1927” Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	22	120 г.от рождението на Ангел Каралийчев	Четене на приказки в ДГ”Радост”	НЧ”Просвета 1927” Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	01-31 вторник/четвъртък	Лятна читалня	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927” Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	01-31 понеделник	Занимания на компютрите в детски отдел	Компютърен кабинет.	НЧ„Просвета 1927” Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	01-31 Сряда	„Арт клас”	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927” Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
СЕПТЕМВРИ	03	„Движим се и живеем здравословно”	Разходка с беседа по поречието на р.Въча	НЧ„Просвета 1927” Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	09	Отбелязване годишнина от рождението на Йоаким Груев-патрон на селото ни.	Презентация на есе за живота и делото му, подготвени от ученици от местното училище.	НЧ„Просвета 1927” Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	12	Изработване на плакати и украса по повод първия учебен ден.	Детска библиотека в сградата на читалището	НЧ„Просвета 1927” Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

	15	Първи учебен ден-откриване на новата учебна година.	УО"Христо Ботев"	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	22	Обявяване на независимостта на България –прожекция на филм.	Голяма лекционна зала.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	23	Отбелязване годишнина от смъртта на Иван Вазов.	Литературно четене с ДВГ"Романтика"	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	26	Изработване на есенна украса със самодейци към читалището.	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ„Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
ОКТОМВРИ	12	" Не на насилието „ - беседас ученици от местното училище.	Голямата лекционна зала в сградата на читалището	НЧ „Просвета-1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	17	120 г. от рождението на Фани Попова-Мутафова.Прожекция на филм по нейно произведение.	Голямата зала в сградата на читалището	НЧ „Просвета-1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	18	Опознай библиотеката - запознаване на първокласниците с книгите	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ „Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
НОЕ МВ	02	125 г. от рождението на Асен Разцветников, четене на приказки	На гости в ДГ"Радост"	НЧ „Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

	07	Ден на Йовкови произведения-разговор-беседа	Детска библиотека в сградата на читалището.	НЧ „Просвета 1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	09	Клуб „Сръчни ръце“	Детска библиотека-изработване на коледни картички	НЧ „Просвета1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	14	115 г.от рождението на Астрид Линдгрен	Прожекция на „Пипи дългото чорапче“ в голяма лекционна зала.	НЧ „Просвета1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	21	Отбелязване на Деня на Християнското семейство – 21.11 с различни инициативи	Читалище	НЧ „Просвета1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
ДЕКЕМВРИ	01-31	Коледна изложба на картини, нарисувани от децата от ОУ”Христо Ботев”	Фоайето на читалището	НЧ „Просвета-1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	06	Никулден-посещение на храм „Св.Николай” със децата от самодейните състави.	Поздрав с песни към Отец Никола	НЧ „Просвета-1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	09	80 г. от рождението на Стефан Данаилов - прожекция на филми.	Голямата лекционна зала в сградата на читалището.	НЧ „Просвета-1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	12-20	Поредица Коледни инициативи.	Читалище.	НЧ „Просвета1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

	22	Коледен концерт	Площада пред читалището – с. Йоаким Груево, ул. „1-ва“ № 39	НЧ „Просвета1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com
	27	Стефановден-беседа със самодейци за традициите по Коледа и Нова година.	Читалище.	НЧ „Просвета1927“ Секретар, библиотекар	тел.: 03148/2263, 0879828041 e-mail:chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com

ИЗГОТВИЛ:
НЕЛИ СТОИЛОВА
Секретар НЧ „ПРОСВЕТА-1927“